

2025年9月

25

星期四

乙巳年八月初四

第10669期

(总第11183期)

今日4版

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、 安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

王沪宁蔡奇参加汇报会



9月24日下午，率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报，发表了重要讲话。
新华社记者谢环驰摄

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调，新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持稳中求进工作总基调，统筹发展和安全，牢牢守住社会稳定和长治久安工作总目标，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，锚定中央赋予的“五大战略定位”，凝心聚力、久久为功，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

习近平指出，新疆维吾尔自治区成立70年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定，持续推动经济社会发展，新疆面貌发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向新疆各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候！

习近平强调，要立足资源禀赋和产业基础，积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色优势产业，培育有竞争力的产业集群。加强科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力。强化文旅融合，促进文化旅游业发展。加强生态环境保护和修复，推动经济社会发展全面绿色转型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设，在促进国内国际双循环中发挥更大作用。把保障和改善民生放在优先位置，巩固拓展脱贫攻坚成果，大力发展社会事业，让各族群众广泛参与发展进程、共享发展成果。

习近平指出，要全力维护新疆社会大局稳定。坚持抓基层、强基础、固根本，筑牢反恐维稳的人民防线。铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同建设，推进我国宗教中国化，加强文化润疆、注重以文化人，引导各族干部群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。

习近平强调，加强党的领导和党的建设是推进新疆现代化建设的根本保证。要持续加强理论武装，用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员，新疆维吾尔自治区党政军负责同志等参加汇报会。

我市多部门积极行动防范应对台风“桦加沙”

本报讯（全媒体记者曾洁焕 李洋名 欧钰宇）为防范应对台风“桦加沙”过境带来的影响，我市多部门积极行动，全力织牢织密安全网。

9月24日上午，在市中心城区江北大道石羊塘路段，园林工人操控高空作业车修剪机，精准裁掉靠近居民楼房的树枝。市园林绿化中心针对城市绿化存在的安全隐患，派出职工和设备，组成应急抢险队伍，对市中心城区全部主次干道的8万余棵行道树进行拉网排查。截至9月24日15时，累计修剪加固行道树20余处，清运断枝树木6车次。“我们对市中心城区行道树的杆枝和临近居民区阳台、窗口的枝条进行排查、修剪，对容易倾倒的路树进行加固、截杆或修枝等，以消除相关事故应急处置流程，全力守牢大电

网安全。”南方电网广西贵港供电局安全监管部副经理潘高峰说。

我市供电部门同样严阵以待，聚焦应急力量与物资保障。据了解，截至9月24日16时，南方电网广西贵港供电局应急抢修队伍已集结196人。所集结队员均经过专业培训，具备丰富的台风天气抢修经验，可随时奔赴故障现场开展抢险作业。同时，8台应急发电车，以及足量的发电机、应急照明装置、应急抢修装备和物资器材值勤，为快速响应抢修、保障关键场所用电奠定坚实基础。“我们积极融入政府的应急管理体系，第一时间启动防汛四级响应，并成立10个应急工作组。同时，抢抓台风登陆前的黄金窗口期，彻底清理设备周边的树障、飘挂物等隐患，实时研判电网运行风险，完善相关事故应急处置流程，全力守牢大电

习近平参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展

王沪宁蔡奇参观展览



9月24日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐文化中心展览馆参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。
新华社记者谢环驰摄

新华社乌鲁木齐9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。他强调，新疆70年的沧桑巨变，是中华民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。实践证明，我们党确立的民族区域自治制度是完全正确的，新时代党的治疆方略是科学有效的，必须长期坚持，不断结合新的实际抓好贯彻落实。

上午10时30分许，习近平等来到乌鲁木齐文化中心展览馆，走进展厅，观看自治区扩大对外开放的口岸分布图……习近平认真听取讲解，不时驻足察看，详细询问有关情况。他指出，新疆70年主题成就展充满正能量，令人振奋。要精心组织观展，通过新旧对比，用鲜活的事实进一步凝聚人心、凝聚力量，激励新疆各族干部群众铸牢中华民族共同体意识，在共同富裕的道路上不断创造幸福美好生活。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员等参观了展览。

习近平观看庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》

王沪宁蔡奇出席观看



9月24日晚，庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在乌鲁木齐文化中心大剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出。这是习近平向观看演出的新疆各族干部群众挥手致意。
新华社记者丁林摄

新华社乌鲁木齐9月24日电 24日晚，乌鲁木齐文化中心大剧院洋溢着喜庆热烈的氛围。庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，同新疆维吾尔自治区各族干部群众共同观看演出。

文艺晚会在载歌载舞的《我们在一起来》中拉开帷幕。演出共3个篇章。第一篇章通过《凯歌进新疆》《打起手鼓唱起歌》《燃情岁月》等歌舞，展现新疆社会主义建设的火热场景。第二篇章情景歌舞《天山南北》、歌舞《天山青松根连根》、表演唱《改革开放亚克西》，表现改革开放给新疆带来的蓬勃生机。第三篇章《一份特殊的关爱》《牵挂》《我的爱献给祖国母亲》《守护天山》《丝路花开》《时代交响》等节目，描绘新疆各族儿女同心筑梦新时代的美好图景。歌舞《美丽新疆》将晚会推向高潮。整台晚会情感浓烈、精彩纷呈，展现了新疆维吾尔自治区70年来的光辉历程，表达了新疆各族干部群众对总书记的爱戴之情、对党和国家的感恩之情、对幸福生活的喜悦之情。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。

我市部署台风“桦加沙”防御工作

本报讯（全媒体记者陶瑜）9月24日，我市组织参加自治区台风“桦加沙”防御工作视频调度会，市委常委、常务副市长、市防汛抗旱指挥部指挥长潘汉胜在贵港分会场出席会议。自治区会议结束后，我市接着召开全市台风防御工作视频调度会，

潘汉胜就我市防汛防台工作作部署。

会议要求，要高度重视，压实防汛防台工作责任，激活应急指挥体系，精准研判，形成防御合力。要聚焦重点流域、山洪地质灾害易发区、公路易滑坡塌方地段等重点位置，加强雨前排查、雨中巡查、雨后核查。

要及时加固或拆除高空构筑物与易倒伏物，紧盯高风险行业及在建工地，实现重点区域检查全覆盖。要补足防汛物资，整合消防、武警等力量24小时待命，严格落实汛期24小时值班值守，确保险情快速响应处置，全力保障群众生命财产安全。